Supponi che una particella di massa m = 1,75 x 10A-5 kg e carica q = 5,20 x 10A-5 C abbia

ooooo

differenza di potenziale V4 - Vg € uguale a 60,0 V?

So che I’energia totale di una carica elettrica si conserva, percio:
K,+ U, =Kg+ Ug,ovvero: Ky — K, = U, — U,
AK =—-AU
Sapendo che vi ¢ una relazione che lega la variazione di potenziale e di energia potenziale:
AU = gAV

Posso riscrivere la precedente relazione come:

1
Em(vé - vj) = — gAV, ovvero:
—2q(V;—V —2%5,20 X 1075C(~60V ?
v =\/ 1= Vo) | o — COV) | (500™) = 1952
m 1,75 x 10~kg K Ry

Bisogna prestare particolare attenzione alla differenza di potenziale fornita nel testo poiché ¢
I’opposto di cio che serve a noi:

AV =Vz—V,==(V,=Vp) =—(60V) = — 60V
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